

财富·数字

20%

2月2日,有消息称,中国最大油气生产商中国石油称,已经完成收购荷兰皇家壳牌有限公司位于加拿大的页岩气项目中20%股权。

52.9%

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会2月3日发布的2012年1月份的中国非制造业商务活动指数为52.9%,比上月回落3.1个百分点。

150亿元

上市未及两月的新华保险迫不及待地展开了新一轮融资计划。2月2日新华保险公告表示,公司董事会已审议通过其2012年融资150亿元的议案。

1倍

近日,包括苹果、诺基亚以及日本的NEC等手机及通信行业各大公司纷纷发布最新一个季度业绩,数据显示,凭借一款手机的热销,苹果公司最新一个财季净利润同比暴涨一倍,持有的现金储备已接近980亿美元。

财富·声音

余丰慧:汇金为银行“补血”弱化资本约束机制

一边是银行利润超过垄断的烟草和石油,被指为暴利;另一边是汇金公司又以增加利润留存补充资本金为名要让利于银行。资本约束机制就是要让盲目扩张贷款资产者自食其果,承受盲目扩张带来的惩罚性后果。而现在倒好,汇金公司竟然出来给银行解忧了。那么,银行就可以无所顾忌地继续盲目扩张贷款资产,耗费侵蚀资本金,反正有汇金公司通过不断降低分红比例让利来帮助银行补充资本金。这是在把银行往坏处宠,这是在弱化甚至是亵渎资本约束机制。

周俊生:高管“胜利大逃亡”警示股市空心化

探究高管辞职原因,不外乎“个人原因”、“工作原因”等含糊其辞的表述。但大部分高管离职的真正原因,在于为了兑现其所持股份背后的巨大利益。根据相关规定,高管在任职期间每年转让的股份不得超过其所持本公司股份总数的25%,但离职一段时间后则可全部套现。虽然中国的上市公司中不乏一些佼佼者,但就总体而言,当大量高管“胜利大逃亡”的时候,留给投资者的只能是空心化了上市公司。

钮文新:应铲除中国股市“制度性操纵”

如果我们非要对制度性操纵给出一个定义,那我的理解是:由于制度和系统性的偏袒,导致被偏袒者获得暴利的现象。新股发行价远远高于同类公司的二级市场价格,而且几乎无一例外地高开低走。而这种“操纵”,让操纵者实现巨额利润的同时,却给二级市场投资者留下了长长的苦难。风险和收益一旦失去了“对称性”,那一定是市场规则出错了。对中国资本市场而言,制度性操纵已经到了非铲除不可的时候了。

财富·头条

郭树清定三条铁律 整顿各类交易场所

□据《上海证券报》

2月2日,清理整顿各类交易场所工作会议暨国际联席会议第一次会议在北京召开。联席会议召集人、中国证监会主席郭树清在会上严厉提出,不能变相搞均等份额,不能变相搞股票交易,不能变相搞期货、金融衍生品交易。他要求尽快启动方案实施,确保在6月30日前完成各项工作。

会议认为,要充分认识清理整顿各类交易场所工作的重要性。目前,各类交易所发展很快,交易内容和形式丰富多样,这对于服务实体经济产生了积极作用。但是,由于缺乏规范管理,一些地区在交易场所设立中出现了盲目发展等问题,交易活动中违法违规问题日益突出,监管责任和制度边界不清,风险逐渐显现。开展对各类交易场所的清理整顿,有利于贯彻科学发展观,防范金融风险,保持社会稳定。国发38号文件明确了清理整顿工作目标、范围、重点、分工和政策界限,是做好各类交易场所清理整顿工作的指针。各省级人民政府和有关部门要全面理解和准确把握政策精神,不折不扣地做好清理整顿工作,把防范风险始终贯穿金融创新全过程,牢牢守住防范系统性、区域性风险的

底线。

会议要求,清理整顿各类交易场所部际联席会议要认真履行政策支持、协调督促、检查验收、信息沟通的职责。证监会作为牵头单位,要切实发挥好统筹协调、督促检查,掌握全面情况,确保清理整顿工作有序开展。联席会议成员单位要在国发38号文件指导下,完善细化相关政策,承担行业指导职责,推动清理整顿工作顺利开展。各省级人民政府作为组织实施清理整顿和规范市场秩序的责任主体,要按照“谁的孩子谁抱”的原则,认真组织开展清理整顿工作,承担监管责任,全面排查风险隐患,提前化解矛盾,切实维护社会稳定。

各地区、各部门要积极稳妥推进清理整顿工作,加强沟通协调和舆论引导,务求清理整顿工作取得实效。



绘图 焦雅琦

财富·观点

2012年,经济生活希望与忧虑同在

□刘玉来

时光荏苒,转眼迎来了21世纪的第十二个年头。中央经济工作会议,省市经济工作会议,都对新年进行了系统深刻的分析,制订了种种预案。对这一年,人们充满着期待、好奇和紧张,有着一抹莫名的忧患意识,祈求新的一年能够真正实现稳中求进:CPI涨幅回落,通胀被抑制,人们找工作不再那么难,人们的幸福指数稳步提高,环境、资源、管理等方面让人担心的事件少一些。

这一年,是我国实施“十二五”规划承上启下的重要一年,是经济转型的关键年。中央经济工作会议确定保持宏观调控的基

调不变,稳中求进,迎难而上,加快推进经济发展方式转变和经济结构调整,着力扩大国内需求,着力加强自主创新和节能减排,着力深化改革开放,着力保障和改善民生。我国经济发展中不平衡、不协调、不可持续的矛盾和问题仍很突出,经济增长下行压力和物价上涨压力并存,部分企业生产经营困难,节能减排形势严峻,经济金融等领域潜在风险犹存。

继2006年开始一年一度的“炒”、“涨”、“和”、“被”、“涨”、“控”热字以来,2012年是“稳”字当头的一年,需要化解矛盾,保持和谐,维持稳定的政治与经济格局,并为未来的发展与变革创造好环境。

洛阳经济蕴含种种商机。河南经济增幅因为中原经济区战略的确定而高于全国水平,洛阳作为中原经济区的副中心城市,由于伊滨区建设项目和多个福民住宅项目、考核体系的刺激等多种因素影响,经济增长将呈现先抑后扬走势。洛阳也将迎来加工贸易等产业向西部梯度转移的良好机遇。做好2012年的经济工作,“稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐”六大目标任务“一个都不能少”。(作者系洛阳市师范学院商学院院长、教授)

财富·表情

难



俏江南主动申请终止IPO

在1月30日证监会披露的2012年度首次公开发行股票申请终止审查企业名单中,俏江南赫然在列,这也预示着短期内俏江南无缘A股上市。

忧



贸易摩擦或再染指中国轮胎

近期,来自海外的一条消息称,2009年开始实施的美国对中国轮胎特保案不久后将提交审议,并可能延期。为此,中国橡胶工业协会近日发文提醒业内注意,美国有可能再次染指中国轮胎。

疑



金锣火腿保质期内发生霉变

2月2日,有消费者表示,日前购买了一包10支装的金锣香嫩火腿肠,保质期为6个月,生产日期为2011年11月4日,可是打开外包装后,一股恶臭传出。由于质量问题频发,金锣对产品的质量把控能力遭到消费者的普遍质疑。

骂



“去哪儿”副总与携程再爆口水战

2日,携程旅行网高层和河北公关执行人员收到去哪儿网副总裁戴政的短信,其不仅通过短信辱骂携程员工为“混蛋”,并称将公开征集携程的投诉案例,动用一切力量让央视315栏目报道携程的负面新闻。